Информационная  справка

об инициативе проведения Дня беременных 

Новая традиция чествования будущих мам в Дни беременных – 7 апреля и 7 октября, является частью комплекса мер проекта ВСЁБЕРЕМЕННЫМ.РФ. День беременных проводится дважды в году: 7 апреля и 7 октября, чтобы каждая женщина в период беременности могла в нем поучаствовать и быть поздравлена.

Миссия проекта: “Беременность должна пройти так, 
чтобы ее захотелось повторить”.

День беременных – это инструмент для продвижения мер поддержки беременных со стороны власти, НКО, бизнеса и фокусировки на поддержке будущих мам и рождаемости. Дни беременных предусматривают проведение информационной компании в поддержку материнства, скидочные компании и программы лояльности для будущих мам, региональные инициативы. Первое празднование Дня беременных прошло в 16 регионах России осенью 2022 года.

Весной 2023 года День беременных прошел второй раз в большинстве регионов (в 55 регионах), более 2 000 публикаций о мероприятиях в соцсетях, в СМИ. 
В 9 перинатальных центрах, множестве роддомов и женских консультаций, ЗАГСах, домах культуры, клубах, центрах соцзащиты, центрах кризисной беременности и других учреждениях поздравляли будущих мам. 
В регионах проходят концерты для мам, поздравления в женских консультациях, поздравления от депутатов и руководителей, мастер-классы, благотворительные мероприятия от предприятий сферы обслуживания, встречи с вручением цветов и подарков.  Инициативу поддержал проект «Крепкая семья» партии Единой России, во многих отделениях которой прошло поздравление беременных. Обзор мероприятий по регионам https://всебеременным.рф/1863/
В некоторых регионах праздник поддержали структуры социальной политики. Например, в Волгоградской области День беременных прошел в 42 семейно-консультативных пунктах центров социального обслуживания населения Волгоградской области.
Цель проведения Дней беременных: 

· формирование и популяризация культуры бережного отношения и заботы всего общества по отношению к беременным, утверждение в обществе новой парадигмы заботы о каждой беременной;
· содействие повышению рождаемости за счет повышения статуса беременной женщины в обществе;
· продвижение мер поддержки беременных женщин, материнства и рождаемо-сти в регионах, создание в регионе благоприятных условий для женщины на всем протяжении беременности.
С инициативой проведения такого праздника выступила Русская Православная Церковь еще в 2008 году http://www.patriarchia.ru/db/text/488399. Организатором Дня беременных выступил проект ВСЁБЕРЕМЕННЫМ.РФ Общероссийского общественного движения «За жизнь» и Демографической платформы.РФ. 
Общие методические рекомендации для проведения Дня беременных – https://всебеременным.рф/2303/
Методические рекомендации для учреждений здравоохранения – https://всебеременным.рф/1741/
Методические рекомендации проведения мероприятий для учреждений социальной защиты – https://всебеременным.рф/1746/
Организация информационной кампании на Дни беременных –https://всебеременным.рф/1774/
Региональные инициативы на День беременных https://всебеременным.рф/1753/
Обоснование проведения мероприятия:  Стратегия народосбережения в Российской Федерации на период до 2050 года; Национальный проект «Демография»; Концепция демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года (утв. Указом Президента РФ от 9 октября 2007 г. N 1351); Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденная Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 г. № 1666.

Поддержка беременных женщин является одним из важнейших условий решения демографической проблемы в РФ. Социальная защита беременных женщин, материнства и детства должна быть предметом особого внимания со стороны государства, поскольку через заботу о здоровье и благосостоянии женщин гарантируется прирост здорового населения страны.

Для популяризации позитивного отношения к беременности, материнству и повышения статуса беременной женщины необходимо продвигать региональные меры поддержки молодых мам – оформление скидок и льгот, вручение подарков, проведение информационных кампаний в поддержку семьи и материнства. 

В условиях обостряющегося демографического кризиса необходимо принимать срочные и эффективные меры повышения рождаемости. Одним из таких инструментов может стать внедрение инициатив проведения Дня беременных, как содействие повышению рождаемости за счет формирования в обществе культуры бережного отношения к материнству и детству, заботы о каждой беременной. 

С целью подготовки Дня беременных, 23 марта в Общественной палате Российской Федерации был проведен круглый стол «Меры поддержки беременных женщин со стороны власти и общества», на который зарегистрировалось более 1200 специалистов с регионов. На круглом столе озвучена реализация инициатив Дня беременных в 2022 году, а также меры поддержки беременных женщин, материнства и рождаемости в регионах РФ.  

